FOTONI E ATOMO DI BOHR

1) Calcolare la lunghezza d’onda corrispondente nel vuoto all’energia di un raggio ( di 1019 eV.

                                                                                                                                  (1.2x10-25 m)

2) Calcolare la frequenza e la lunghezza d’onda in nm di un fotone avente un’energia di 2eV. A che colore corrisponde?                                                           (4.8x1014 Hz, 625 nm)

3)  Determinare le lunghezze d’onda del fotone emesso quando un atomo di idrogeno subisce una transizione  3(2 e 5(2.                                                                      (6.56x10-7 m, 4.34x10-7 m)

4) Determinare la frequenza e la lunghezza d’onda delle onde elettromagnetiche emesse dall’atomo di Bohr nella transizione 8 ( 3. A che colore corrisponde?       (3.2x1014 Hz, 938 nm)                                                                                                      

5) Un fotone è assorbito dall’elettrone di  un atomo il quale passa dal secondo al quarto livello. Determinare: 

a) l’energia in eV e Joule di tale fotone

b) la sua frequenza

c) la sua lunghezza d’onda in metri, nm e (m.

d) il raggio in (m dell’orbita dell’elettrone quando ruota sul quarto livello.

                     (2.54 eV, 4x10-19J, 6.1x1014 Hz, 490 nm, 8.5x10-4 (m)

6) Un fotone è assorbito dall’elettrone di  un atomo il quale passa dal primo al quarto livello. Determinare: 

a) La sua frequenza sia mediante il terzo postulato di Bohr e sia mediante la formula di Ritz

b) Che frequenza deve avere un fotone per allontanare definitivamente l’elettrone dall’atomo?

c) Che velocità deve avere un elettrone proiettile esterno all’atomo per strappare l’elettrone  dal suo nucleo?

d) Trova la lunghezza d’onda in nm più lunga e più piccola della serie spettrale di Lymann

                                                                        (3x1015 Hz, 3.3x1015 Hz, 2.2x106 m/s, 122 nm, 91 nm)

7) L’elettrone eccitato di un atomo di idrogeno salta dal livello n = 9 al livello n = 6. Determinare 

a) i raggi dei due livelli 

b) le energie dei due livelli in eV 

c) la frequenza dell’onda elettromagnetica emessa.

d) I colori delle radiazioni emesse 

(4.1x10-9m, 1.8x10-9m, -0.16 eV, -0.38 eV, 5.3x1013 Hz)
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